



**Участникам XVIII Московского международного энергетического форума «ТЭК России в XXI веке».**

Уважаемые участники и гости Форума «ТЭК России в XXI веке»!

Ваш форум посвящен перспективам и рискам реализации Парижского соглашения по климату, определению возможных стратегий развития безуглеродной энергетики в России, актуальным вопросам разведки, добычи, транспортировки, хранения, переработки и использования нефти и газа, анализу тенденций инновационного развития нефтегазового комплекса с учетом создания импортозамещающих мощностей в нефтегазовом машиностроении, перспективам укрепления конкурентоспособности российских углеводородов на внешних рынках, реформе рынка тепловой энергии в России. Взвешенное и компетентное обсуждение с широким участием представителей субъектов Российской Федерации проблем важнейших и социально значимых отраслей ТЭК будет способствовать надежному, экономически обоснованному обеспечению потребностей внутреннего рынка страны в энергоносителях и энергии на принципах энергосбережения и энергоэффективности.

Уверен, что форум пройдет в конструктивной обстановке и, в итоговых рекомендациях, наметит эффективные пути снижения негативных последствий климатических изменений, укрепления экономических стимулов для развития систем нефтегазовой отрасли и реформы теплоснабжения.

Позвольте, от имени Министерства энергетики Российской Федерации, пожелать участникам и гостям Форума результативной работы, новых профессиональных достижений и производственных успехов, а также крепкого здоровья и благополучия!

*Министр энергетики  
Российской Федерации  
А.В. Новак*